
第 1回加津佐ブロック小学校統合準備委員会議事録

日 時 令和 7年 7月 2 4 日 (木) 午後 7時 3 0分~午後 8時 3 0分

場 所 加津佐総合福祉センター希望の里 2階大会議室

出

席

者

委 員

山本 孝二、横田 健三、森川 周一、重松 健太、林田 久徳、林田 加代子、

山田 美佐子、栗田 薫、福田 清文、大平 啓二、高木 祥 - 、堤 知恵美、

門畑 一也、藤村 優太、岩永 末光、佐々木 真由美、山本 奈緒美、

穐山 二雄、福田美保子 19 名

事務局
松本教育長、石川教育次長、大草学校教育課長、田中学校教育班長、本田学事保

健班長、宮寄指導主事、狩野指導主事、山下指導主事、小潮指導主事、野間指導

主事、山崎副参事、酒井主事、坂木主事補 13 名

欠席委員 近藤 久丈 1,名

事務局 (田中)

事務局 (田中)

大草課長

(開会)午後 7時 3 0分

1 委嘱状及び辞令交付
(1) 委嘱状交付 (代表受理 :重松 健太様)
(2) 辞令交付 (代表受理 :大平 啓二様)
2 教育長あいさつ (松本教育長)
3 委員並びに事務局紹介 (石川教育次長)
4 第二期加津佐ブロック小学校統合実施計画説明 (大草学校教育課長)

ただいま説明いたしました加津佐ブロック小学校統合実施計画につきまし

て、ご質問はありませんか。

ご質問がないようですので、次に進めさせていただきます。

5 委員長及び副委員長の選出

続きまして、「委員長及び副委員長の選出」をさせていただきます。

委員長、副委員長選出にあたっての要点をご説明いたします。

お手元の「会議資料・その 1 南島原市立小学校統合準備委員会要綱」をご
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委員多数

大草課長

委員多数

大草課長

委員多数

大草課長

委員多数

大草課長

覧ください。

要綱第 5条第 1項では、「準備委員会に、委員長及び副委員長若干人を置く。」

とされており、次の第 2項では、「委員長及び副委員長は、委員の互選による。」

とされております。

また、第 6条では、「準備委員会の会議は、委員長が招集し、委員長が議長

となる。」とされております。

先ずは、この会の委員長を選出していただけなければ、準備委員会における

協議が進められないことになります。

委員の皆様には、初めて参集されたこの場での選出となりますが、最初に委

員長の選出をお願いしたいと思います。

どなたか、推薦する方がおられましたら、ご推挙をお願いいたします。

ご推挙がなければ、事務局で提案させていただいてよろしいでしょうか。

承認。

事務局に一任との事でありますので、委員長を加津佐小学校校長、山本孝二

様にお願いしてよろしいでしょうか。

承認。

それでは、山本校長を、本会の委員長にお願いしたいと存じます。

なお、山本委員長には、この後、御挨拶を頂戴いたします。

また、委員長には議長の役目もございますので、よろしくお願いいたします。

次に、準備委員会要綱第 5条第 1項および第 2項の規定によりまして、副委

員長の選出を行います。

どなたか、推薦する方がおられましたら、ご推挙をお願いいたします。

ご推挙がないようですので、同じように事務局の提案でよろしいでしょう
力1。

承認。

それでは、副委員長に野田小学校区から、門畑一也様にお願いしてよろしい

でしょうか。

承認。

それでは、門畑委員を本会の副委員長にお願いしたいと存じます。

皆様の御協力によりまして、委員長及び副委員長の選出を滞りなく終えるこ

とができました。ありがとうございました。
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事務局 (田中)

山本委員長

事務局 (田中)

山本委員長

大草課長

大草課長

委員多数

それでは、山本委員長のご挨拶を頂戴したいと存じます。

山本委員長、よろしくお願いいたします。

今年度になってから加津佐小学校区の統合が具体化してきて、今日の統合準

備委員会へとつながり、これから大きく展開しようとしています。

8月の地域回覧版で、「加津佐地区の児童数の推移の現状から、子どもたち

の学習環境の充実を図ることから、保護者のみなさまとの協議の上、 2校の

統合について南島原市教育委員会に 2校の校長連名で要望書を出しました。

これから統合準備を進めていきますが、令和 8年度 4月の統合が、加津佐地

区の子どもたちのよい学びの環境づくりとなりますよう、努めていきます」と

いうような文書を回覧するようにしています。

一番の目的は、子どもたちの学習環境の充実、よい学びの環境づくりです。

不安感を消して期待感に変えて、委員の皆様のお力を借りながら進めていき

たいと思います。

副委員長の門畑さんとこの委員会をリードしてフォローしていくように考

えていますので、ご協力よろしくお願いします。

市の教育委員会の皆様においては、統合がいい方向に進むよう導いてくださ

るように、ご支援をいただくようお願いいたします。

この後の議事につきましては、山本委員長が議事となり、進行をお願いしま

す。

7 事務局説明

(1) 出席委員数の報告
それでは、次第 7 「事務局説明」に入ります。

事務局、説明をお願いします。

事務局より、出席委員数の報告をさせていただきます。

準備委員会委員総数 2 0名のうち、本日の会議出席数は 19 名です。

(2) 議事録署名人の選出
次に、議事録署名人の選出です。

本日の議事録署名人につきましては、事務局より、出席委員の中から、2名

の方を指名させていただきます。

ご了承いただけますでしょうか。

承認。
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大草課長

横田委員 ・高

木委員

大草課長

山本委員長

山本委員長

それでは、加津佐小学校の横田委員と、野田小学校の高木委員のご両名にお

願いしたいと思います。

お二人の方、よろしいでしょうか。

はい。

(3) その他

本日の会議で、部会についての協議ありますので、それに関わる規定をご説

明します。

「会議資料・その 1 南島原市小学校統合準備委員会要綱」をご覧ください。

要綱第 3条第 3項、波線部分をご覧ください。

「準備委員会は、前条に規定する事項について調査及び協議を行うために必

要に応じて準備委員会に部会を設けることができるものとし、部会を設ける

場合の部会構成及び担当事務は、別表のとおりとする。」

別表をご覧ください。

総務部会、地域部会、教育課程部会、整備部会の4部会があります。この部

会を設置することができますので、この後の会で協議をしていただきます。

次に、要綱第 5条第 5項波線部分をご覧ください。

「各部会に部会員からの互選により、部会長及び副部会長を置く。」

先ほど、準備委員会の委員長、副委員長は決定されましたが、部会の設置に

ついての協議の結果、部会を設置するとなった場合には、部会の中で部長、副

部長の選出をお願いしたいと考えています。

まずは、部会を設置するかどうかの協議をしていただきたいと思いますの

で、よろしくお願いします。

以上、簡単ではございますが、事務局の説明を終わらせていただきます。

只今の事務局の説明に、何かご質問はありませんか。

なお、質問等の発言に際しましては、会議の内容を議事録として記録するこ

とがありますので、「小学校区とお名前」を述べてからの発言をお願いいたし

ます。

ご質問等がないようですので、次に進めさせていただきます。

8 議事

それでは、本日の議事に入ります。

本日の議事は、主に 2件です。

それぞれ、事務局の説明を受けながら、協議したいと思います。

‐ 4 ‐



本田班長

大草課長

山本委員長

大平校長
(野田小)

大草課長

山本委員長

(1) 部会の設置について

まず、 1番目の議事「部会の設置について」、事務局から説明をお願いしま

す。

事務局から、部会の設置につきまして、ご説明と提案をさせていただきます。

議事の前の事務局説明でお話させていただきましたが、「必要に応じて準備

委員会に部会を設けることができるもの。」とする要綱第 3条第 3項の規定に

よりまして、今回の準備委員会に、「教育課程部会」、そして「整備部会」の 2

つの部会を、設置していただきたく提案いたしますので、ご協議お願いいたし

ます。

補足します。

要綱には4つの部会が示されていましたが、その中から2つの部会を設置し

ます。

総務部会では、「校章、校旗及び校歌に関すること、校則に関すること、記

念行事に関すること」とあります。

校歌等に関することについては、加津佐小学校のものを使用することを前提

に野田小学校と加津佐小学校が統合しますので、総務部会としての協議内容が

ないと判断しました。

地域部会は、「PTA 又は育友会の組織運営に関すること。」ですが、PTA に

ついても現存している加津佐小学校PTA に野田小学校PTA が入るかたちでの

組織運営を予定しているということでしたので、地域部会を設けて協議する必

要はないという判断をして、部会を 2つにしています。

教育課程部会は、学校の教育課程に関することで、学校の教育活動や伝統行

事を含めての協議をしていただくことになります。

整備部会は、主にスクールバスについての検討を行います。また、学校の閉

校に伴う備品の移動についても協議を行います。

以上の理由から、今回の統合では 2つの部会の設置で提案をさせていただき

ます。

只今の事務局の説明に、何かご質問やご異議はありませんか。

地域部会の伝統行事に関することについては、教育課程部会の中で扱うとい

う認識でいいでしょうか。

はい。

それぞれの学校の良さがありますので、伝統行事については地域部会の設定
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藤村委員

山本委員長

大草課長

山本委員長

委員多数

山本委員長

本田班長

山本委員長

山本委員長

ではなく、教育課程部会で計画を立てていくことになります。

他に、ご質問等ありませんか。

地域部会の PTA 又は育友会の交流事業に関することとありますが、野田小

学校の保護者にアンケートをとった時に、加小と交流ができないのかという意

見がありましたが、それについても教育課程部会で協議してもいいですか。

加津佐小としては大変ありがたい提案ですが、事務局としてはどうですか。

教育課程部会は、原則学校の教育活動です。PTA は社会教育活動になりま

すが、そこをきちんと分けずに、統合してよかったと言ってもらえるように、

教育課程部会や全体会で提案をどんどん出していただければと思います。

交流をするということも、不安感を消すということが前提ですよね。

他に、ご質問等ありませんか。

ないようですので、事務局の提案どおり2つの部会を設置でよろしいでしょ

うか。

承認。

続きまして、事務局から説明をお願いします。

考ほど設置させていただきました 2つの部会の構成員につきまして、ご説明

と提案をさせていただきます。

「会議資料・2」では、部会の構成員を事務局 (案) として配置させていた

だいておりますので、ご確認願います。

各部会には、部会の庶務担当として、学校教育課職員から、それぞれ正・副

担当を配置しております。

以上、事務局の説明を終わらせていただき、この部会名簿案をもとに、ご協

議賜りますようよろしくお願いいたします。

ただいまの事務局の説明に、何かご意見やご異議等はありませんか。

ないようですので、事務局提案のとおりとしますので、部会名簿 (案)の (案)

消していただきたいと思います。

(2) 次回準備委員会の開催期日について

続きまして、次回準備委員会の開催期日について、事務局の説明をお願いし

ます。
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本田班長

山本委員長

森川委員
(加津佐小)

山本委員長

本田班長

森川委員
(加津佐小)

山本委員長

委員

山本委員長

山本委員長

次回準備委員会の開催期日について、事務局から提案させていただきます。

第 2回準備委員会については、「8月 2 2 日金曜日」でいかがでしょうか。

また、会場は、本日と同じ希望の里 2階、「小会議室及び相談室」とし、開

催時刻につきましては、今回、午後 7時 3 0分の開始としましたが、同じ開始

時刻にするのか、3 0分早めて午後 7時の開始とするのか、皆様のご意見をお

願いしたいと思います。

以上、ご協議賜りますよう、よろしくお願いいたします。

ただいまの事務局の提案では、第 2回準備委員会を 8月 2 2日金曜日に、本

日と同じ希望の里で開催したいとのことでした。

また、開始時刻については、事務局から 2パターンの提案がありましたが、

同じ開始時刻とするのか、3 0分早めて午後 7時の開始とするのか、皆様のご

意見をお伺いしたいと思います。

8月 2 2日は、寺子屋実行委員会の会議に参加予定です。日にちが変更でき

ないようでしたら、寺子屋実行委員会が 7時 3 0分からですので、どちらも参

加できるように 7時からの方がいいです。

今日、各学校の校長とPTA 会長に案内がありました。

日にちの変更については、いかがですか。

生涯学習課との日程確認ができていませんでしたことを、お詫びいたしま

す。限られた時間での協議になりますので、できれば 8月 2 2 日に開催させて

いただきたいということで、ご協議お願いいたします。

先ほど、どちらも参加する場合は 7時からと言いましたが、7時 3 0分から

でお願いします。

8月 2 2 日は、変更が難しいので決定させていただいて、開始時刻について

は委員の方のお考えを聞きながら決めていきたいと思います。

7時 3 0分という意見がありましたが、いかがでしょうか。

承認。

それでは、 8月 2 2 日午後 7時 3 0分開始でよろしくお願いします。

(3) その他

最後に「その他」ですが、事務局から何かありますか。
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本田班長

山本委員長

閉会後の 2つの部会に分かれた協議要領についてご説明いたします

本会議の説明後、各部会に分かれて協議をお願いいたします。

協議内容は、①部会長及び副部会長の選出、②第 2回部会における協議事項

について、③第 2回部会の開催日時と場所の確認について、④その他、部会の

申し合わせ事項等を話し合っていただきたいと思います。

なお、協議会場はこの大会議室を利用して協議をお願いいたします。また、

各部会とも協議終了後に自由解散としますので、よろしくお願いいたします。

事務局からの説明は以上ですが、皆様から何かご質問等はありませんか。

では、次の部会もありますので、これで本日の統合準備委員会を終了します。

午後 8時 3 0分閉会

議事録署名人 様 濁 史 三

議事録署名人 為 不 ネギメ


